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Είναι μια οικία στραμμένη προς το δρόμο, όπου η πρόσβαση

γίνεται από το δρόμο μέσω του πορτίου και στους επιμέρους

χώρους μέσω της αυλής.

Επιλογή οικοδομής

Η μελέτη μας εστιάζεται στο παραδοσιακό πυρήνα του χωριού

όπου βρίσκονται τα περισσότερα παραδοσιακά κτίσματα. Το

κτίσμα που επιλέχθηκε για αποκατάσταση αποτελεί του

παραδοσιακού πυρήνα το οποίο παρουσιάζει

τυπομορφολοφικό ενδιαφέρον λόγω της μεγάλης του έκτασης

αλλά και της χρήσης που είχε.

Η επιλεγόμενη οικεία αποτελείται από ένα μακρινάρι, τρία

δίχωρα με οξυκόρυφες καμάρες και ένα δίχωρο με

πολυγωνική κάτοψη που πιθανών να είχε δημόσια χρήση.

Αποτελείται επίσης από ένα δίχωρο που η αρχική του χρήση

ήταν ο χώρος για τα ζώα (στάβλος), ένα μικρό βοηθητικό

δωμάτιο με τριγωνική κάτοψη και μια πρόσθετη

μεταγενέστερη παρέμβαση. Η πρόσβαση στο ανώι γίνεται με

εξωτερική πέτρινη σκάλα.
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Διάγραμμα προτεινόμενης πρότασης
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Προτεινόμενη παρέμβαση

Μέσα από τη μελέτη του παραδοσιακού οικισμού της

Αθηένου, παρατηρείται ότι ο πυρήνας του χωριού

αποτελείται από παραδοσιακές συντηρημένες οικίες

με δημόσια χρήση, παραδοσιακές ταβέρνες, δημόσια

κτήρια και μουσείο. Αυτός ήταν και ο κύριος λόγος

για την επιλογή του κτιριολογικού προγράμματος της

παρέμβασης, που θα έχει δημόσια χρήση. Η νέα

παρέμβαση θα λειτουργεί ως βιβλιοθήκη και

ταυτόχρονα θα αποτελεί χώρο διαβάσματος και

συνδιάσκεψης.

Αρχικά γίνεται σωστή αποκατάσταση της υφιστάμενης

οικοδομής, με την διατήρηση των παραδοσιακών

υλικών και τη κατεδάφιση της μεταγενέστερης

προσθήκης. Επίσης, λόγω της μεγάλης αυλής στην

οικία, έδωσε την ιδέα, εκτός από την αποκατάσταση

τους με τα παραδοσιακά υλικά, να προστεθούν δύο

πέργολες με κληματαριά, η μία στον επάνω όροφο

ενώ η δεύτερη βρίσκεται στο χώρο της αυλής.

Επιπλέον, για την ολοκλήρωση της πρότασης,

προστέθηκε μια μεταλλική κατασκευή που λειτουργεί

ως πιο ιδιωτικός χώρος στην αυλή.
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